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Kiállítás a ¡Szépművészeti Múzeumban.

Az új szezón itt is megkezdődött, a Szép- 
inüvószeti Múzeumban a grafikai osztály negy­
venkettedik kiállításával. Az a művész, aki ez­
úttal soron van, egyike az álló csillagoknak 
a képzőművészet históriai egén. Négyszáz esz­
tendeje ann.ak, hogy élt és működött, de alakját oly 
palást bontja, amelyen az örökkévalóság drágakövei 
csillognak- Dürer Albert. Mesterek mestere, a  német 
faji géniusznak divinációs erejű megszólaltató ja  a vo­
nalak és formák nyelvén. Dürer. Mit mondjunk róla, 
azok után, amit nemzedékeken át mondtak, iríak és 
okoskodtak a nagyságáról, a kezétől és lelkének tüzé- 
ÍŐ1 teremtett világ titkairól mütörténetirók, esztétiká­
tok, kritikusok és filozófusok? Annak az örökségnek 
a nyomán, ami festményekben, s még inkább grafikai 
lapokban utána maradt, egész könyvtár támadt s 
még mindig nem állítható, hogy elméket és sziveket 
foglalkoztató szerepének és jelentőségének, a Diirer- 
íémának festők, gondolkodók és müértők táborában 
vége volna. Nem is lesz, amig ezeket az embertípuso­
kat fentartja a civilizáció. Dürer. Egykor az akadé­
miában, szigorú professzorok az ő nevével sújtottak, 
le a fiatal tehetségre, ha az berzenkedni próbált a*

konvenció ellen, vagy azt hitte, hogy már eleget tud>s házinyomdája 1919. 
a földi dicsőséghez. Ez azonban ugyanúgy nem ártott 
neki, mint ahogy nem ártottak az összes uj irányok, 
stílusok, programmok és mindama művészeti kakas­
kodások, amelyek boldogulni azzal akarnak, hogy régi 
mesterek márványszobrait próbálják besarazni. Dü­
rer festő is volt, de a grafikában fejedelem. Rembrandt 
és Goya újabb kolosszusok mellette, ám föléje nem 
kerül senki. Az a szellem, amely valamikor az.aacheni 
és kölni dómok ódon falait emelte: a gótikus germán 
szellem folytatódik henne, de már érinti a renaissance 
s egész élete egy nagy elcsudálkozás az eléje kerülő 
dolgokon. Mi minden született ebből a csodálkozásból,* 
amelyben a kutató pillantás a középkori barát aláza  ̂
tosságával egyesül, mennyi gazdagsága a természet 
formakincsének s minő bányája a lélek mélységeinek, 
amely a végtelennel kezd rejtelemes társalgást s vé­
gül az áhítatba menekül! Dürer egyik szemét az éle­
ten tartja, arcképei rajzolt biográfiák, másfelől oly 
élményeknek ad formát, amelyek a lét titkait rebbent-' 
gető misztikus sejtelmekből erednek s amelyeknek 
során természetszerűen, kellett legtovább időznie az uj 
testamentum jeleneteinél, a krisztusi tragédiánál.'
Diirer Albert fajának és korának gyermeke s egyben 
más korokon átvilágító tüneménye. A Szépművészeti 
Múzeum másféJszáz eredeti lapját állította ki.


